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ATA DA 546ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE 
DE MINAS GERAIS (CES-MG) REALIZADA NO DIA DEZ DE FEVEREIRO DE 
2020. AUDITÓRIO CES-MG, DA RUA ESPÍRITO SANTO, 495, 9º ANDAR, 
BAIRRO CENTRO - BH/MG. A reunião iniciou às nove horas, através da leitura 
da pauta, pelo Vice-presidente CES-MG, Ederson Alves da Silva, segmento 
usuário, entidade CUT-MG. Pauta: •Verificação dos Conselheiros presentes 
•Informes de deliberações •Informes da Mesa Diretora, •Informes das 
Conselheiras e dos Conselheiros, •Junção dos Núcleos de Atenção Primária à 
Saúde (NAPRIS), com os Núcleos de Redes de Atenção (NRAS), 
•Apresentação da Política da questão Primária à Saúde, •Apresentação das 
portarias, decretos de mudanças da junção da Atenção Primária, •Perspectiva 
da SES-MG em relação à Junção dos Núcleos. •Almoço de 12 h às 13h: 30 
min, •Discursão, apreciação, deliberação do CES-MG, sobre a Junção dos 
Núcleos de Atenção Primária a Saúde (NAPRIS), com os Núcleos de Redes de 
Atenção (NRAS),•Apresentação do Plano Estadual de Saúde de MG (2020-
2023) e Programação Anual de Saúde de MG (2020)•Encerramento. Após a 
leitura da pauta as conselheiras e conselheiros estaduais de saúde de Minas 
Gerais, apresentaram aos presentes os seguintes Informes: A Conselheira 
Aleteia D'Alcântara Gonçalves Silva, segmento usuária, entidade FADEMG, 
apresentou sua indignação por não ter participado do Fórum Social de Porto 
Alegre, informou que a razão foi à falta de liberação pela SES-MG das diárias e 
passagens em tempo hábil. Informou que a situação é recorrente. Solicitou 
intervenção da Mesa-Diretora nesta questão. A Conselheira de Saúde de 
Minas Gerais, coordenadora da Câmara Técnica de Educação Permanente, 
Gláucia de Fátima Batista, segmento trabalhador, entidade CRESS, justificou o 
seu atraso por motivos médicos. A Secretária Geral do Conselho Estadual de 
Saúde de Minas Gerais, Lourdes Aparecida Machado, segmento trabalhador, 
entidade CRP, orientou os conselheiros em seus informes com vistas a cumprir 
o tempo de fala deliberado de 3 minutos. O Conselheiro Estadual de saúde de 
Minas Gerais, Eduardo Araújo Souza, segmento usuário, entidade MORHAN, 
parabenizou o SES-MG, o CES-MG e Governo Federal na luta contra a 
Hanseníase e agradeceu a participação nas reuniões realizadas. O 
Conselheiro Estadual de Saúde de Minas Gerais, Pedro Israel da Cunha, 
Terceiro Secretário do Conselho Estadual de Saúde de Minas Gerais, 
segmento usuário, entidade CNBB Regional Leste II, apresentou reclamações 
do interior de Minas Gerais referente à precariedade do funcionamento dos 
hemocentros e seus equipamentos e falta de pessoal. Informou sua presença 
no encontro de urgência e emergência no Município de Patos de Minas, relatou 
que a região perdeu muitos recursos e sente a ausência do serviço prestado 
pelo SAMU. O Primeiro Secretário do CES-MG, Renato Barros de Almeida, 
segmento trabalhador, entidade SIND SAÚDE, informou sua participação em 
reunião na Assembleia Legislativa. O conselheiro estadual de saúde Maurício 
informou que no dia 12/03 ocorrerá evento referente à Patologia – Resistência - 
Consciência de Doença Crônica; O Conselheiro Estadual de Saúde de Minas 
Gerais,   Rubens   Silvério   da   Silva,  Coordenador   da  Câmara   Técnica  de  
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Comunicação e Informação em Saúde, segmento usuário, entidade FAMEMG, 
confirmou sua participação no evento Patologia – Resistência - Consciência de 
Doença Crônica; A 1°- Diretora Comunicação do Conselho Estadual de Saúde 
de Minas Gerais, Fernanda Coelho Carvalho, segmento usuário, entidade 
Coletivo Bil, informou a Conselheira Estadual de Saúde, externou sua 
solidariedade à conselheira Aleteia D'Alcântara Gonçalves Silva, sobre a 
viagem para Porto Alegre. A Assessora de Parcerias em Saúde do Estado de 
Minas Gerais, Claudia Hermínia de Lima Silva, justificou as dificuldades de 
execução do procedimento de liberação de passagens e diárias referente ao 
Fórum das Resistências, em virtude do período do evento ser em janeiro, com 
período com dificuldade de liberação de orçamento. Informou que mesmo 
nestas circunstâncias a SES-MG se empenhou para resolver o ocorrido em 
parceria com os funcionários do CES-MG, proporcionando a participação no 
evento. Informou que tramites de solicitação de diárias e passagens com 
duração média de quatro dias foram executados em um dia. O Vice-presidente 
CES-MG, Ederson Alves da Silva, segmento usuário, entidade CUT-MG, 
informa que a legalidade dos atrasos de diárias e passagens será comunicado 
ao Ministério público que avaliara a legalidade. A Conselheira Estadual de 
Saúde de Minas Gerais, Aline Esteves Pacheco, segmento usuário, entidade 
AMAPEM- Associação Mineira de Apoio a Portadores de Esclerose Múltipla, 
incentivou a participação das conselheiras e dos conselheiros, em Câmaras 
técnicas e comissões enfatizou a falta de informação de procedimentos de 
Eletroterapia e as dificuldades dos municípios no diagnostico do CORP. A 
Conselheira Estadual de Saúde de Minas Gerais, Terezinha de Oliveira Rocha, 
solicitou mais Mamógrafos nas unidades de saúde, informou que os problemas 
de atendimento as demandas do Conselho Estadual de Saúde de Minas Gerais 
também ocorreram na 9° Conferencia Estadual de Saúde de Minas Gerais 
realizada em 25 a 27 de junho de 2019. A Conselheira Aleteia D'Alcântara 
Gonçalves Silva, segmento usuária, entidade FADEMG, cobrou a divulgação 
da agenda anual das reuniões – A Mesa Diretora do CES-MG informou que já 
foi disponibilizada no site pela assessora de Comunicação. A Secretária Geral 
do Conselho Estadual de Saúde de Minas Gerais, Lourdes Aparecida 
Machado, segmento trabalhador, entidade CRP, ressaltou a falta de 
encaminhamento para os Hospitais e a pouca Atividade na Saúde Mental, cuja 
política é consolidada através de portaria. Pede apoio para o fechamento dos 
Hospitais Psiquiátricos; O Conselheiro Estadual de Saúde de Minas Gerais, 
Heron Ataíde Martins, segmento trabalhador entidade CRO, cobrou o 
posicionamento do Conselho Estadual de Saúde de Minas Gerais sobre a 
Junção dos Núcleos de Atenção Primária a Saúde (NAPRIS), com os Núcleos 
de Redes de Atenção (NRAS), acordado na reunião ordinária do CES-MG em 
dezembro de 2019. Destacou a necessidade de estruturar a fragmentação dos 
Núcleos e a lógica de rede e melhorar a eficiência da Lógica de assistência em 
rede – sem prejuízo do cuidado, promoção, prevenção e assistência. A 
Conselheira Aleteia D'Alcântara Gonçalves Silva, segmento usuária, entidade 
FADEMG questiona o motivo da Junção dos Núcleos de Atenção Primária a 
Saúde (NAPRIS), com os Núcleos de Redes de Atenção (NRAS). Pede a SES- 
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MG esclarecimento das razões das razões da junção: financeira-burocracia? 
Pede avaliação do resultado final, e o impacto nos usuários. E pergunta a Mesa 
se a Câmara Técnica de Gestão e Força do Trabalho formalizou seu parecer 
acordado na reunião ordinária de dezembro de 2019. O Vice-presidente CES-
MG, Ederson Alves da Silva, segmento usuário, entidade CUT-MG, defensor 
da Atenção Primária, informou que a previsão de realização dos Colegiados 
Regionais está sendo planejada pela Mesa Diretora. O conselheiro Estadual de 
Saúde de Minas Gerais, Rômulo Luiz Campos, Entidade Federação dos 
Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – FETAEMG solicitou 
mais discursão entre a Secretaria Estadual de Saúde de Minas Gerais e o 
Conselho Estadual de Saúde de Minas gerais, na questão do SAMU. O 
Assessor Estratégico da Secretaria Estadual de Saúde de Minas Gerais 
Matheus Marques Fernandes Aguiar apresentou aos conselheiros presentes, o 
Plano Estadual de Saúde de Minas Gerais 2020-2023 e a Programação Anual 
de Saúde de MG 2020, em um novo layout que se assemelha aos moldes do 
DIGISUS. A Mesa Diretora ressalta que o Plano Estadual de Saúde de Minas 
Gerais deve contemplar as deliberações da Conferência Estadual de Saúde 
realizada em 2019 e das Conferências da Vigilância em Saúde, e das 
Mulheres. A Mesa Diretora CES-MG, abriu votação aos Conselheiros 
presentes, quanto à apreciação da Junção dos Núcleos de Atenção Primária a 
Saúde (NAPRIS), com os Núcleos de Redes de Atenção (NRAS) na próxima 
reunião ordinária de Março de 2020 ou emissão de Parecer da Câmara Técnica 
de Gestão e Força do Trabalho a ser apresentado na reunião ordinária de 
março de 2020. Os Conselheiros presentes deliberaram por 19 (dezenove) 
votos a favor e 6 ( seis) abstenções deliberou-se pela apresentação do Parecer 
da Câmara Técnica de Gestão e Força do Trabalho. Justificaram sua ausência 
nesta reunião ordinária as seguintes conselheiras e conselheiros estaduais de 
Saúde de Minas Gerais: Antônio Pádua Aguiar entidade CUT-MG segmento 
usuário e Marilia Aparecida Rosário Oliveira Santos entidade AHFMG, entidade 
prestador. Estiveram presentes nesta reunião as seguintes Conselheiras e 
Conselheiros Estaduais de Saúde de Minas Gerais: Adão Cândido da Silva, 
entidade FADEMG segmento usuário, Aleteia D'Alcântara Gonçalves Silva, 
entidade FADEMG segmento USUÁRIO, Aline Esteves Pacheco, entidade 
AMAPEM segmento USUÁRIO, Ariete do Perpétuo Socorro Domingues de 
Araújo, entidade SINMED segmento trabalhador, Brenda Vaneli Cardoso, 
entidade COSEMS, segmento gestor, Carolina Angélica de Brito Silva entidade 
SEEMG segmento trabalhador, Claudete Liz de Almeida entidade UGT 
segmento usuária, Daniel dos Santos entidade FEESSEMG segmento 
trabalhador, Denilson Gonçalves entidade MORHAN segmento usuário, Djalma 
de Paula Rocha entidade CUTMG segmento usuário, Claudia Hermínia Lima e 
Silva entidade SES-MG segmento gestor, Ederson Alves da Silva, Eduardo 
Araújo Souza, entidade MORHAN segmento USUÁRIO, Eduardo Sérgio 
Coelho entidade UGT segmento usuário, Elânia dos Santos Pereira entidade 
COREN-MG segmento trabalhador, Erli Gonçalves entidade MORHAN 
segmento  usuário, Eva Alípia  da  Silva  entidade SIND-SAÚDE MG segmento  
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trabalhador, Farley Sindeaux Ribeiro entidade COREN-MG segmento 

trabalhador, Fernanda Coelho Carvalho, entidade COLETIVO BIL segmento 
USUÁRIO, Gabriela Aparecida Matoso, segmento usuário, entidade ABRALE, 
Geraldo Heleno Lopes entidade FAPMG segmento  usuário, Gláucia de Fátima 
Batista, entidade CRESS segmento TRABALHADOR, Heron Ataíde Martins 
entidade CRO  segmento  trabalhador, Ione Martins Fortunato entidade 
SINTSPREV segmento trabalhador, Iris de Souza Almeida- Central de 
Movimentos populares de MG, segmento usuário, Júlio Cézar Pereira Souza 
entidade FAMEMG segmento usuário, Leida Maria de Oliveira Uematu 
entidade FORUM MINEIRO DE SAÚDE MENTAL segmento usuário, Lourdes 
Aparecida Machado, entidade CRP segmento - TRABALHADOR, Magda 
Rodrigues, entidade FHEMIG, entidade prestador, Marcelo Gomes Girundi, 
entidade SINMED, segmento Trabalhador, Maria de Lourdes dos Santos Reis 
entidade UEMP segmento usuário, Maria Nazária de Souza Arruda entidade 
FAPMG segmento usuário, Maria da Penha Oliveira entidade CNBB REG 
LESTE II segmento usuário, Maurício Silva Vitor Amaral, entidade TRANSVIDA 
segmento USUÁRIO, Pedro Israel da Cunha, entidade CNBB REG LESTE II 
segmento USUÁRIO, Renato Almeida de Barros, entidade SINDSAÚDE 
segmento Saúde MG -trabalhador, Rômulo Luiz Campos, entidade FETAEMG 
segmento usuário, Roberta Iara Borges , entidade MS, segmento gestor, 
Rosália Aparecida Martins Diniz entidade SEEMG , segmento gestor, Rubens 
Silvério da Silva, entidade  FAMEMG segmento usuário, Terezinha de Oliveira 
Rocha,  entidade  FAMEMG segmento usuário. 
 


